



《2021年万家民营企业评价营商环境报告》发布 宁波营商环境满意度居全国第一方阵



本报讯(记者何峰 通讯员周倩)昨天,在2021中国(温州)新时代“两个健康”论坛上,全国工商联发布《2021年万家民营企业评价营商环境报告》。报告显示,宁波得分排名全国第五(直辖市未参与排名),继续位居全国各

大城市第一方阵。自今年全国工商系统开展2021年万家民营企业评价营商环境调查以来,从覆盖全国各行业的大中小微民营企业回收原始样本69120份。营商环境调查主要围绕要素、法治、政务、市场、创新5个维

度开展,重点突出企业家主观感受,评价结论具有相当的科学性。宁波市一直高度重视民营经济发展,持续优化营商环境。今年以来,出台实施覆盖面更广、创新要求更高的优化营商环境4.0版政策,针对难点、堵点、痛点组织开展集中攻坚行动,组织区县(市)先行先试,保持标杆,争先创优,全力打造全国营商环境最优城市。

【下转A5版①】

习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞 维护多边共识 聚焦务实行动 加速绿色转型

新华社北京11月1日电 11月1日,国家主席习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞。

习近平指出,当前,气候变化不利影响日益显现,全球行动紧迫性持续上升。如何应对气候变化、推动世界经济复苏,是我们面临的时代课题。

习近平提出三点建议。

第一,维护多边共识。应对气候变化等全球性挑战,多边主义是良方。《联合国气候变化框架公约》及其

《巴黎协定》,是国际社会合作应对气候变化的基本法律遵循。各方应该在已有共识基础上,增强互信,加强合作,确保格拉斯哥大会取得成功。

第二,聚焦务实行动。行动,愿景才能变为现实。各方应该重信守诺,制定切实可行的目标和愿景,并根据国情尽己所能,推动应对气候变化举措落地实施。发达国家不仅自己要做得更多,还要为发展中国家做得更好提供支持。

第三,加速绿色转型。要以科技创新为驱动,推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级,推动

经济社会绿色发展,探索发展和保护相协同的新路径。

习近平强调,中国秉持人与自然生命共同体理念,坚持走生态优先、绿色低碳发展道路,加快构建绿色低碳循环发展的经济体系,持续推动产业结构调整,坚决遏制高耗能、高排放项目盲目发展,加快推进能源绿色低碳转型,大力发展可再生能源,规划建设大型风电光伏基地项目。近期,中国发布了《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和《2030年前碳达峰行动方案》,还将陆续发

布能源、工业、建筑、交通等重点领域和煤炭、电力、钢铁、水泥等重点行业的实施方案,出台科技、碳汇、财税、金融等保障措施,形成碳达峰、碳中和和“1+N”政策体系,明确时间表、路线图、施工图。

习近平指出,中国古人讲,“以实则治”。中方期待各方强化行动,携手应对气候变化挑战,合力保护人类共同的地球家园。

世界领导人峰会于11月1日至2日在格拉斯哥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会期间举行。

“时与势在我们一边” ——以习近平同志为核心的党中央推动增进中国经济发展新优势述评

精进一步紧起来 严起来实起来 防起来控起来 措施来

精进一步紧起来 严起来实起来 防起来控起来 措施来

精进一步紧起来 严起来实起来 防起来控起来 措施来

本报讯(记者何峰 张凯凯)昨天,市政协召开主席议政会,专题协商市政协十五届五次全会提案办理工作。市委副书记、市长裘东耀出席并讲话,市政协主席徐宇宁主持,沈敏、叶双猛、陈为能、高庆丰、叶剑鸣及朱金茂、黄志明参加。

在市政协十五届五次全会上,《关于推进我市建设高水平公交都市的建议》被列为全会提案。市政府高度重视,裘东耀市长亲自领办,市政协主席会议专项督办。市交通运输局等单位认真做好提案办理工作,充分吸纳意见建议,制订方案,共同推进,取得了阶段性成效。

裘东耀感谢市政协对高水平公交都市建设的重视支持。他指出,发展公共交通是现代城市发展的方向,是加强城市交通综合治理、缓解城市交通拥堵、推进节能降耗减排、提升居民生活品质的有效措施。市政府将深入贯彻习近平总书记关于建设交通强国的重要论述,围绕建设现代化滨海大都市和共同富裕先行市,有力有效推进高水平

市政协召开十五届五次全会提案办理主席议政会 以满足高品质出行需求为导向 建设更高含金量的高水平公交都市 裘东耀徐宇宁出席并讲话

公交都市建设。一是打造全域多元化公交,科学配置资源,加快战略性、基础性、先导性公交设施建设,迭代升级多元化公交体系。二是打造城乡一体化公交,推进“一城一交”体制改革,完善城乡公交布局,推动常规公交、轨道交通等向乡镇延伸。三是打造便捷智能化公交,加强数字赋能,优化公交智能化服务,注重做好公交设施的适老化改造。四是打造低碳绿色化公交,增加新能源和清洁能源公交车,引导市民自觉选择公交低碳出行。五是打造文明品质化公交,提升公交文明服务品质和安全通行水平,成为全国文明典范城市的特色

品牌。六是打造效益最大化公交,在体制改革、组织管理等方面加大力度,实现社会效益、生态效益、经济效益的最大化。

徐宇宁指出,运用全会提案形式,每年选择一件事关我市经济社会发展长远发展的重大议题,深入开展协商议政,积极助推我市高质量发展,是市政协的一项创新性履职举措。十五届政协坚持一届一个主题、一年一个专题,连续五年围绕城市建设品质提升主题,建言咨政、凝聚共识、汇聚合力。建设高水平公交都市是一项重大民生工程,要提高政治站位,深刻认识高水平公交都市建设是贯彻新发展理

念、推进生态文明建设的迫切需要,是坚守执政为民初心、保障人民群众舒心出行的迫切需要,是提升城市综合竞争力、打造现代化滨海大都市的迫切需要,不断推进我市公交都市建设上一个新台阶。要创新发展理念,坚持绿色发展,坚持数字赋能,坚持以人为本,建设更高水平的公交都市,向市民提供全链条、全方式、跨区域的综合交通“一站式”出行服务,让市民在出行中感受到城市温度,提升作为宁波人的自豪感。

会前,市政协主席会议成员集体视察轨道交通宁波大学站和全市首条“招呼站”微公交线路。



天高气爽,山明水碧,宁海县黄坛镇榧坑村秋色渐浓,村民在溪边晾晒刚收获的香榧,眼下又到了该村一年中最美丽的季节。榧坑村位于宁海西部山区,大松溪穿村而过。该村拥有浙东罕见的古老榧树群,近年来几乎家家户户种香榧,香榧收入成为当地农民最重要的经济来源。(严龙 葛主铨 摄)

本报讯(记者徐展新 海曙区委报道组孙勇 通讯员朱艳辉)海曙区前三季度经济数据近日公布,今年该区首次实现地区生产总值前三季度“破千亿”,同比增长11.5%,增幅居全市首位。全区规上企业研发费用同比增长25.5%,其中工业研发投入强度为2.56%,居全市前列。

这一串数字的背后,是海曙企业重视科技创新、寻求高质量发展的强烈意愿和充沛动能。

企业为什么愿意投入、有能力投入?企业家们如此回答:“起伏

企业研发高热度彰显海曙创新发展强动能 前三季度全区规上企业研发费用同比增长25.5%

动荡的外部市场环境、转型升级的发展潮流,将我们推到了必须改变的关口。政府部门的政策和资金支持,创新平台的资源注入,则给予我们持续向前的底气和勇气。”

出台《海曙区硬科技创新三年行动计划(2021-2023)》,制定研发投入专项政策、院企技术合作

专项政策和人才政策,开展亩均论英雄改革研发强度指标评价,提出产业项目用地前置审核研发投入指标要求……在海曙,企业创新的“热带雨林式”生态逐渐成型,为企业增加研发投入不断输血添力。今年前三季度,全区财政科技支出同比增长258.5%,技术交易额达

16.7亿元,完成率居全市第3位。得益于此,传统行业奋力走出“创新洼地”。今年,纺织服装企业博洋与雪狼一同启动了申报高新技术企业的程序,一旦成功,就能够获得10%所得税优惠,享受加计扣除比例200%的政策红利。

【下转A5版②】

宁波—— 文明城市 因人而美



人民日报记者 顾春

1999年12月,浙江省宁波市慈善总会发起“慈善一日捐”活动,收到署名为“顺其自然”的5万元汇款。2000年12月,宁波市慈善总会发起第二次“慈善一日捐”,“顺其自然”又汇来20万元。第三年,捐款又如期而至……除向宁波市慈善总会捐款,“顺其自然”帮困济贫的事迹还有很多:向打工遭遇车祸的父子汇去3000元;为奉化患白血病的孩子汇去1万元;捐款91万元,资助180名大学新生……

“顺其自然”究竟是谁?多年来,答案一直没有揭晓。但是,“他”却激励了更多人。

32年,吴爱图摆渡450多万人次;为保护同学,崔译文挺身而出,身中数刀……这些凡人善举,像熠熠星光,标注了宁波的城市文明高度。至今,宁波已有市级以上道德模范超百人,市级以上好人超千人。

“81890”求助服务中心是宁波一块为民服务的牌子。2008年开

始,“81890”推出“光明电影院”行动,聚集了2000多名志愿者,让宁波盲人每月都能享受“看”电影的幸福时光。有人负责上门接送,有人事先多次“预习”讲解电影,还有400多辆出租车免费代步。第一次“看”到电影,很多盲人热泪盈眶。

“我们小区有35个志愿服务团队,注册志愿者人数超2200人。子女工作忙,老人有人探望;父母下班晚,有人帮忙接孩子;修车、修家电、教面点……居民争当志愿者。”余姚市阳明街道新城市社区党支部书记韩静安说。

目前,宁波已有214万注册志愿者、1.4万个志愿服务组织,23个单位和个人被评为全国志愿服务“四个100”先进典型,“随手志愿”渐成宁波城市新风尚。

“宁波文明建设成功的经验之一,就是闯出了一条由文明小区、文明社区向文明城市拓展的路子,让市民感受到了实实在在的获得感。”宁波市委宣传部副部长、市文明办主任邓晓东说,宁波正积极构建市级道德荣誉体系,努力成为全域覆盖、全民参与、全时保持的文明之城。(原载2021年11月1日《人民日报》)

今日推荐
月湖再现吴冠中名作《双燕》图景
A2版
铁路儿童票划分将告别“单一标准”
A5版